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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΤΥΠΟΥ 

 

Πριν από λίγες ημέρες ολοκληρώθηκε η δημόσια διαβούλευση του 

Κώδικα Διαχείρισης Ηλεκτρικών Συστημάτων των μη Διασυνδεδεμένων 

Νησιών από την ΡΑΕ και προβλέπεται σε σύντομο χρονικό διάστημα η 

εφαρμογή του. 

 

Η καθιέρωση του Κώδικα προβλέπεται από την Οδηγία 72/2009 και 

τον νόμο 4001/11. Η Οδηγία στο άρθρο 44 προέβλεπε την εξαίρεση των 

μικρών και απομονωμένων δικτύων ( κάτω από 100 χιλ πελάτες ),  κάτι 

που η χώρα μας δεν ζήτησε. Αν η χώρα μας ζητούσε την εξαίρεση τότε πλην 

της Κρήτης, για όλα τα άλλα νησιά δεν θα είχε χρειασθεί ούτε ακόμα και ο 

διαχωρισμός της Διανομής από την Παραγωγή ! 

 

Η ανάγκη ύπαρξης του κώδικα υποτίθεται πως είναι η 

ελαχιστοποίηση του κόστους, όμως είναι ολοφάνερο πως ο πραγματικός 

στόχος είναι η άλωση των 600 εκ € των Υπηρεσιών κοινής ωφέλειας από 

ιδιωτικά συμφέροντα, που με σύμπνοια υπηρετούν ΡΑΕ και κυβέρνηση.  

 

Η ίδια η οργάνωση της ιδιωτικοποιημένης αγοράς ηλεκτρικής 

ενέργειας στα νησιά - όπως προωθείται - μας οδηγεί σε μια πολύπλοκη, 

δυσεφάρμοστη και κυρίως σπάταλη οργάνωση παραγωγής και Διανομής 

της ηλεκτρικής ενέργειας.  

 

Αυτή η καταστροφική παρέμβαση έρχεται να διαλύσει ένα υπαρκτό 

και αξιόπιστο σύστημα λειτουργίας. Παρά τα προβλήματα που υπάρχουν 

στα Νησιά η ΔΕΗ κατόρθωσε να ηλεκτροδοτήσει και τα πιο μικρά με το 

μικρότερο δυνατό κόστος, με γνώμονα τις ανάγκες των νησιωτών και όχι το 

κέρδος. 

 

Η ηλεκτρενέργεια στα νησιά μας δεν είναι μόνο οικονομικό μέγεθος 

αλλά έχει και εθνική διάσταση. Με δεδομένη την στάση της Τουρκίας στο 
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Αιγαίο η κυβέρνηση θα έπρεπε να είναι πιο προσεκτική και πιο διστακτική 

στην εξυπηρέτηση των όποιων ιδιωτικών συμφερόντων. 

 

Καλούμε τους κατοίκους των νησιών μας να κινητοποιηθούν ενάντια 

στην ιδιωτικοποίηση της ηλεκτρικής ενέργειας. Να αποτρέψουν την 

κερδοσκοπική εκμετάλλευση του αιολικού δυναμικού και γενικότερα των 

ΑΠΕ στα νησιά τους.  

 

Η ιδιωτικοποίηση θα φέρει αύξηση της τιμής και χειρότερες  

υπηρεσίες. Θα φέρει πλούτο στις πολυεθνικές εταιρείες και δουλικές 

συνθήκες εργασίας για τους ίδιους και τα παιδιά τους. 

 

Η ΕΤΕ/ΔΕΗ θα προσπαθήσει με κάθε τρόπο να εμποδίσει την 

ιδιωτικοποίηση της ηλεκτρενέργειας στα νησιά μας, όμως αυτό δεν είναι 

μόνο δική μας υπόθεση αλλά όλων των Ελλήνων και ιδιαίτερα των 

νησιωτών μας. 
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